

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност

„професор“

в област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика,
професионално направление 4.5 Математика, съгласно ЗРАСРБ, правилника за
прилагане на ЗРАСРБ и наредбата за развитие на академичния състав на НБУ

за нуждите на НБУ

Становището е изготвено от: **доц., д-р Дончо Стефанов Дончев**, ФМИ, СУ. “Св. Климент
Охридски”, в качеството му на член на научното жури по конкурса съгласно Заповед №
З-РК-235 /29.05.2024 г. на Ректора на НБУ.

За участие в обявения конкурс е подал документи **единствен кандидат**: доцент Димитър Владиславов
Атанасов

I. Общо описание на представените материали

1. Данни за кандидатурата

Представените по конкурса документи от кандидата съответстват на изискванията на ЗРАСРБ и
ППЗРАСРБ за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности.

За участие в конкурса кандидатът Димитър Владиславов Атанасов е представил списък от общо 10
заглавия, в т.ч. 2 публикации в български и 8 в чуждестранни научни издания. Две от публикациите са
индексирани в SCOPUS, останалите - в WoS. Представени са и 9 броя други документи (удостоверение за
положен изпит по английски език, списък на цитирания автобиография, удостоверения за участие в научни
проекти, дипломи за доктор и за висше образование), подкрепящи постиженията на кандидата.

Бележки и коментар по документите нямам.

2. Данни за кандидата

Димитър Владиславов Атанасов е роден на 8.02.1975 г. През 1998 г. получава
магистърска степен от ФМИ, СУ “Св. Кл. Охридски” със специализация “Теория на
Вероятностите и Математическа Статистика” към катедра ВОИС. През 2007 г. защитава
докторска дисертация на тема “Робастни методи за скалиране и точково оценяване” във
ИМИ-БАН с научен ръководител: проф. дн. Николай Янев.

Трудовият стаж на Димитър Владиславов Атанасов преминава предимно във НБУ, където през 2008 г. заема позицията на старши асистент в центъра по оценяване, и където понастоящем е доцент. Преди това, от 1999 г. до 2008 г. работи като старши асистент във ФМИ, СУ “Св, Кл, Охридски”.

3. Обща характеристика на научните трудове и постижения на кандидата

Представените за участие в конкурса материали и доказателства свидетелствуват за това, че кандидатът покрива минималните национални изисквания по чл. 2б, ал. 2 и 3 на ЗРАСРБ за заемане на академичната длъжност „професор” в научната област и професионално направление на конкурса. Това се отнася за всички групи показатели, включени в ЗРАСРБ, като при някои от тях (групи показатели Г, Д и Е), събраните от кандидата точки значително превишават необходимия минимален брой.

Представените от кандидата научни трудове не повтарят такива от предишни процедури за придобиване на научно звание и академична длъжност и удовлетворяват изискванията за минимален необходим брой точки, които носят цитиранията на резултатите в тях.

Няма доказано по законоустановения ред плагиатство в представените по конкурса научни трудове.

4. Характеристика и оценка на преподавателската дейност на кандидата

Имах удоволствието да работя заедно с Димитър Владиславов Атанасов в продължение на две години в катедра ВОИС, ФМИ, СУ”Св. Климент Охридски”. Впечатленията ми за него са, че той е компетентен и отговорен преподавател, който умее да общува със студентите и да акцентира върху приложните аспекти на преподавания материал. От представените за участие в конкурса материали се вижда, че научните интереси на кандидата в частта им за разработване на скали за оценяване, също са тясно свързани с преподавателската дейност.

5. Лични впечатления за кандидата

Познавам Димитър Атанасов от годините на съвместната ни работа във ФМИ, както и от съвместните ни участия в различни научни форуми и конференции (конференции по разклоняващи се процеси, семинари по проблемите на преподаването по Стохастика и др.). Мнението ми за него е, че той е завършен учен с несъмнени достижения в научните област, които са в сферата на неговите интереси.

6. Заключение за кандидатурата

След като се запознах с представените в конкурса материали и научни трудове и въз основа на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и научно-приложни приноси, **потвърждавам**, че научните постижения отговарят на изискванията на ЗРАСРБ за заемане от кандидата на

академичната длъжност „професор“ в научната област и професионално направление на конкурса. В частност кандидатът удовлетворява минималните национални изисквания в професионалното направление и не е установено плагиатство в представените по конкурса научни трудове.

Давам своята **положителна** оценка на кандидатурата.

II. ОБЩО ЗАКЛЮЧЕНИЕ

След като се запознах с представените в процедурата материали, **потвърждавам**, че същите отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, правилника за прилагане на ЗРАСРБ и наредбата за развитие на академичния състав на НБУ за заемане от кандидата на академичната длъжност „професор“ в научната област **4.Природни науки, математика и информатика** и професионално направление **4.5.Математика**. В частност кандидатът удовлетворява минималните национални изисквания в професионалното направление и не е установено плагиатство в представените по конкурса научни трудове.

Въз основа на гореизложеното, **препоръчвам** на научното жури да вземе решение за заемане на академичната длъжност „професор“ от Димитър Владиславов Атана в научна област **4.Природни науки, математика и информатика** професионално направление **4.5.Математика**

26.07. 2023 г.

Изготвил рецензията:

/доц. д-р Дончо Стефанов Дончев/